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Αθήνα, 10 Απριλίου 2025 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΣΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ κ. ΑΡΧΗΓΟΥ ΓΕΕΘΑ» 
 

Ως Συντονιστικό Συμβούλιο Συλλόγων Αποφοίτων Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών 

Υπαξιωματικών, οφείλουμε να εκφράσουμε την έντονη δυσαρέσκειά μας σχετικά με 

απαντήσεις του κ. Α/ΓΕΕΘΑ σε συνέντευξή του, όπως δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα 

Καθημερινή της 06/04/25, κυρίως σε ερώτηση που αφορούσε τις επιλογές καριέρας για 

νέους 18 ετών που επιθυμούν να ακολουθήσουν στρατιωτική καριέρα. 

 

Συγκεκριμένα, στην εν λόγω δήλωση γίνεται αναφορά στους αξιωματικούς και στη Σχολή 

Ευελπίδων, με έμφαση στην επιλογή των παιδιών και του γαμπρού του κ. Αρχηγού, αλλά 

δεν γίνεται καμία μνεία στις Σχολές Μονίμων Υπαξιωματικών, οι οποίες αποτελούν έναν 

εξίσου σημαντικό και αξιόλογο δρόμο για τη στρατιωτική καριέρα. Σε επόμενη απάντηση 

του ο κ. Αρχηγός αναφέρεται στα προσόντα και τις γνώσεις που πρέπει να έχουν οι 

χείριστες των νέων οπλικών συστημάτων αναφερόμενος και πάλι μόνο στους αποφοίτους 

ΑΣΕΙ. Οφείλουμε να υπενθυμίσουμε στον κ. Αρχηγό ότι χειριστές σε πολλά από αυτά, 

αλλά και συντηρητές των νέων οπλικών συστημάτων είναι κυρίως οι απόφοιτοι ΑΣΣΥ, των 

οποίων οι γνώσεις και τα προσόντα, πρέπει επίσης να συμβαδίζουν με τις τεχνολογικές 

εξελίξεις. 

 

Οι Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) εκπαιδεύουν και αναδεικνύουν 

νέους ηγέτες στους κόλπους των Ενόπλων Δυνάμεων, οι οποίοι υπηρετούν με αφοσίωση 

και αποτελεσματικότητα. Παρά την προσφορά τους, την επαγγελματική κατάρτισή τους 

και τη σημαντική συμβολή τους στο αξιόμαχο του στρατεύματος, φαίνεται ότι 

υποβαθμίζονται ή παραβλέπονται στις εν λόγω δηλώσεις. 

 

Αναρωτιόμαστε, γιατί έγινε αυτή η παράλειψη και γιατί δεν αναγνωρίζεται η προσφορά και 

η σημασία των Σχολών Μονίμων Υπαξιωματικών και των Αποφοίτων τους; 

Είναι τυχαίο γεγονός η μη αναφορά και στην καριέρα μέσω των Σχολών Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

για τους νέους 18 ετών; 

 

Μας καθιστά καχύποπτους το γεγονός ότι το τελευταίο διάστημα παρόμοιες παραλείψεις 

είναι συχνές. Πριν ένα χρόνο η Πολιτική και Στρατιωτική ηγεσία παρέλειψαν τις Σχολές 

ΑΣΣΥ και τους Αποφοίτους τους, όταν μοίραζαν μεταπτυχιακά και διδακτορικά, αλλά 

ρύθμιζαν και την έρευνα μέσω του ΕΛΚΑΚ μόνο στους Αποφοίτους ΑΣΕΙ. Επανέλαβαν 

την παράλειψη κι όταν ρύθμιζαν ότι το διδακτικό προσωπικό για τις Σχολές ΑΣΣΥ μπορεί 



 

να είναι μόνο Στρατιωτικοί Εκπαιδευτές χωρίς ιδιαίτερα Ακαδημαϊκά προσόντα ή σε 

διαφορετική περίπτωση θα προσλαμβάνονται ωρομίσθιοι.  

Δεν τους θυμήθηκαν ούτε όταν φρόντιζαν για τον τετραπλασιασμό των αποδοχών των 

σπουδαστών ΑΣΕΙ και μόνο τον διπλασιασμό των αποδοχών των σπουδαστών ΑΣΣΥ ή 

όταν προγραμματίζουν να μοιράσουν εκατομμύρια ευρώ σε αναβάθμιση των κτιριακών 

εγκαταστάσεων και των υποδομών μόνο στα ΑΣΕΙ.  

Δεν φαίνεται να τους θυμούνται ούτε στο πρόσφατο νομοσχέδιο για τα Σ.Ν. που πρόκειται 

να κατατεθεί προς ψήφιση, όπου μοιράζουν θέσεις Σ.Δ.Ε.Π. μόνο στους αποφοίτους ΑΣΕΙ 

με διδακτορικό, αγνοώντας παντελώς τους Αποφοίτους ΑΣΣΥ κατόχους αντίστοιχου 

τίτλου. 

 

Θεωρούμε ότι εκ παραδρομής, κ. Αρχηγέ, δεν αναφερθήκατε στις Σχολές Μονίμων 

Υπαξιωματικών και ότι δεν συντάσσεστε με την υποβάθμισή τους, ή ακόμη χειρότερα 

και με το ενδεχόμενο να κλείσουν όπως προκύπτει από τις δηλώσεις του κ. Υπουργού 

στο πλαίσιο της «Ατζέντας 2030». 

 

Η παράλειψη αυτής της αναφοράς μπορεί να δημιουργήσει λανθασμένες εντυπώσεις και 

να οδηγήσει στην υποτίμηση της αξίας των Σχολών μας και των στελεχών τους, οι οποίοι 

προσφέρουν ανεκτίμητο έργο διαχρονικά. 

Ειλημμένων υπόψη των ανωτέρω παρακαλούμε όπως με νέα δήλωσή σας, δηλώσετε ότι 

στο μέλλον ενός νέου 18 χρονών που επιθυμεί σταδιοδρομία στις Ε.Δ. υφίστανται και οι 

Σχολές Μονίμων Υπαξιωματικών. 

 

Ελπίζουμε, μέσω αυτής της επιστολής, να επισημανθεί η ανάγκη για μεγαλύτερη προσοχή 

και, ταυτόχρονα, να εκφράσουμε για άλλη μια φορά την κατηγορηματική μας αντίθεση σε 

οποιαδήποτε προσπάθεια υποβάθμισης των Ανώτερων Σχολών Μονίμων 

Υπαξιωματικών και των τριών κλάδων.  

Για όλους εμάς, τους χιλιάδες αποφοίτους, ο μόνος δρόμος είναι η αναβάθμισή τους, για 

σύγχρονες κι αποτελεσματικές ΕΔ. 

  

Για τα ΔΣ των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

 

Ευάγγελος Στέφος - Υπλγός (ΠΖ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥ 

Γεώργιος Κυλινδρής - Ανχης (ΑΤΘ) 

 

Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥ 

Παύλος Σοφικίτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥΝ 

Χρήστος Κόϊος - Σμρος (Ε) ΠΝ ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥΝ 

 

Βασίλειος Τσιλιγιάννης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Πρόεδρος Σ.Α.Σ & Συντονιστικού 

Πασχάλης Αραμπατζής - Σγος (ΤΜΑ) ε.α. Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 

 

Ιωάννης Δαλέζιος - Σμχος (Ρ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΙΡ 

Ξενοφών Γκουγκουλής - Ανθσγός (Ρ) ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΙΡ 

 

Γεώργιος Ρούσσος - Ταξχος (Ο) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ 

Χρήστος Χουτόπουλος - Ασμχός ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΥΔΑ & Συντονιστικού 


